

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/36982>

**Тип работы:** Доклад

**Предмет:** Экономика

Содержание

Введение 3

1 Зарождение и развитие основных направлений в экономической теории 4

2 Основные современные направления и школы экономической теории 8

Заключение 13

«Исследования о причине и природе богатства народов» является его основным трудом. Основной его идеей были минимальное вмешательство государства, рыночное саморегулирование на основе свободного движения цен – идея либерализма.

«Невидимой рукой рынка» Смит называл экономические регуляторы. Ввел такое понятие как экономически человек. Люди, склонные к реализации собственной выгоды, осуществляют хозяйственную деятельность.

Упорядоченность в экономических отношениях вызывает ориентация на реализацию личного интереса.

Смит показал значение разделения труда как условия повышения его производительности, заложил основы трудовой теории стоимости, сформулировал основные принципы рационального налогообложения.

Представитель английской классической политической школы Давид Рикардо является создателем труда «Начало политической экономии и налогового обложения».

Основной характеристикой научной системы является признание закона стоимости фундамента, на котором в единое целое выстраивается теория политической экономии.

Считал, что в основе доходов различных классов лежит труд рабочих, это единственный источник стоимости. Рикардо раскрыл механизм образования дифференциальной ренты, выявил тенденцию нормы прибыли к понижению.

На сегодняшний день активно используется принцип сравнительных издержек для обоснования эффективности международной специализации и кооперирования производства, выдвинутый Рикардо.

Одним из первых представителей вульгарной политической экономии является Жан Батист Сэй.

Сторонник невмешательства государства в экономику и свободной торговли. Он отрицал возможность экономических кризисов, идеализировал систему свободного рынка, допускал возможность перепроизводства лишь отдельных товаров.

Сформулировал принцип «Предложение рождает свой спрос».

Экономика всегда достигает равновесия, за счет того, что спрос в рыночной экономике определяется предложением.

Джорж Стюарт Миль считал реформирование принципа частной собственности путем ограничения прав наследования основной формой преодоления пороков капитализма. Необходимо осуществлять перераспределение доходов ради улучшения капиталистической системы.

Обосновал принципы рационального налогообложения. Заложил основы буржуазного реформизма.

Марксизм - направление в теоретической экономике, представляющее собой всестороннее исследование законов развития капиталистического общества и концепцию социализма (коммунизма) как новой экономической системы.

Карл Маркс (1818 - 1883 г. г) - основоположник марксизма, немецкий ученый, социолог, экономист, общественный деятель. Главный его труд - "Капитал", первый том которого был издан в 1867 г.

Основные положения:

- определение переходящего капитализма как явление социально-экономической системы;
- теория экономических кризисов и воспроизводства;
- труды об общественно-экономических формациях;
- учение о противоречиях товара, двойственном характере труда, воплощенном в товаре;
- выявление сущности наемного труда и капиталистической эксплуатации;
- анализ истории возникновения денег и эволюции форм стоимости;
- сущность абсолютной ренты.

Особое внимание Карл Маркс уделял антагонизму классов, социальным аспектам экономических отношений.

Во второй половине XIX века была сформулирована теория маржинализма.

Маржинализм (от английского *marginal*, "предельный") - теория, представляющая экономику как систему взаимосвязанных хозяйствующих субъектов и объясняющая экономические процессы, исходя из крайних величин и состояний.

Антуан Курно ввел первые попытки введения маржинального анализа. Обозначил основные положения маржинального анализа в работе «Исследования математических принципов теории богатства».

Современники не придавали должного внимания к этой работе.

Австрийские ученые осуществляли развитие идей маржинализма.

Наиболее значимым вкладом "австрийцев" в экономическую теорию было использование принципиально нового - субъективного - подхода к определению стоимости, суть которого - определение стоимости блага с позиций индивидуальной оценки. По теории предельной полезности, ими разработанной, цена блага определяется полезностью последней, имеющейся в наличии, единицы продукта.

Синтез маржинализма и классической политической экономии представляет собой современная экономическая теория в западных странах. Она преимущественно называется экономикс. Такое название ввел Альфред Маршалл. Основной его работой был труд «принципы экономики», который был основным учебником в западных странах по экономической теории до окончания второй мировой войны.

## 2 Основные современные направления и школы экономической теории

Неоклассический синтез представляет собой дальнейшее развитие и вместе с тем в некотором роде "примирение" подходов к анализу экономических процессов. Если, к примеру, Кейнс довольно критически оценивал способность цен гибко реагировать на перемены рыночной конъюнктуры, то представители неоклассического синтеза стремились "реабилитировать" цены, доказывая, что они способствуют оптимальному распределению и наиболее полному использованию ресурсов. Рассматривая проблему занятости, сторонники "смешанной" системы выражают несогласие с "неполной занятостью", выдвинутой Кейнсом. В то же время корректируются взгляды противников Кейнса.

Основная идея "синтеза" заключается в том, чтобы разработать более общую экономическую теорию, отражающую изменения в хозяйственном механизме, результаты позднейших исследований и все позитивное, что содержится в работах предшественников.

Особенности неоклассического синтеза:

- 1) Для неоклассического синтеза характерно расширение и углубление тематики исследований. Речь идет не о коренном пересмотре, а о развитии общепринятой теории, создании систем, объединяющих, согласующих различные точки зрения;
- 2) Широкое использование математики в качестве инструмента экономического анализа;
- 3) Сторонники неоклассического синтеза уточняли старые и разрабатывали новые проблемы в соответствии с изменениями, происходящими в индустриальной основе и механизме рыночной экономики. Дискутируя с оппонентами, они стремились синтезировать традиционные взгляды с новыми представлениями и подходами.

Среди посткейнсианцев следует отметить С. Вайнтрауба, В. Годли, Ш. Доу, П. Дэвидсона, Я. Крегеля, Х.Д. Курца, М. Лавуа, Х. Мински, Л. Пазинетти, Т. Пэлли, А. Ронкалья, Дж.Б. Россера, Н. Сальвадори и Дж. Харкорта. Посткейнсианская методология базируется на трёх допущениях:

- 1) ключевую роль в экономической системе обладает совокупный спрос;
- 2) экономика не способна самостоятельно достигнуть оптимального состояния;
- 3) есть понятные и определенные ключевые условия, которые позволяют стабилизировать политическими средствами экономику. Кроме того, посткейнсианцы постулируют принципиальную неэргодичность мира, что делает невозможным рассмотрение экономики как статического объекта, они отрицают определимость будущего ввиду того, что все социально-экономические изменения происходят только в настоящем времени, а экономические агенты лишены возможности предсказывать грядущие события (элементы калейдо-экономики).

Посткейнсианству свойственна также увязка хозяйственных сдвигов с неопределенностью ожиданий участников финансового рынка, домохозяйств и фирм, а также акцент на роли эмоций в принятии. Одним из центральных вопросов посткейнсианской теории выступает проблема взаимосвязи распределения

доходов и экономического роста, также немалый вес занимает теория эндогенной денежной массы (Х. Мински).

#### Список используемых источников

- 1) Баскакова О. В. Экономика предприятия (организации): Учебник / О. В. Баскакова, Л. Ф. Сейко. — М.: Издательско-торговая корпорация “Дашков и К°”, 2013. — 372 с.
- 2) Большухина И.С. Экономика предприятия: учебное пособие/ Под общ.ред. В.В. Кузнецова. - Ульяновск: УлГТУ, 2007. - 118 с.
- 3) Грибов В.Д. Экономика организации (предприятия): учебник/ В.Д.Грибов. - М.: КНОРУС, 2016-416с.
- 4) Ивашенцева Т.А. Экономика предприятия: учебник / Т.А. Ивашенцева. — М.: КНОРУС, 2016. — 284 с.
- 5) Клочкова, Е. Н. Экономика предприятия: учебник для бакалавров / Е. Н. Клочкова, Т. Е. Платонова, В. И. Кузнецов; под ред. Е. Н. Клочковой. — М.: Издательство Юрайт, 2017. — 447 с.
- 6) Кондратьева, М. Н. Экономика предприятия: учебное пособие / М. Н. Кондратьева, Е. В. Баландина. - Ульяновск: УлГТУ, 2014. - 174 с.
- 7) Корпоративные финансы: учебник / коллектив авторов; под ред. М.А. Эскиндарова, М.А. Федотовой. — М.: КНОРУС, 2016. — 480 с.
- 8) Липсиц И.В. Экономика: учебник для вузов/И.В. Липсиц. — М.: Омега-Л, 2016. — 656 с.
- 9) Никитин А.А. Экономическая психология: учеб. -метод. пособие для студ. спец. «Национальная экономика и экономическая безопасность» очно-заочной формы обучения / А.А. Никитин; Перм. гос.ун-т. - Пермь, 2012. - 130 с.
- 10) Руткаускас, Татьяна Константиновна. Экономика предприятия: учебник / Т. К. Руткаускас, Г. И. Журухин. Екатеринбург: Изд-во Рос. гос. проф.-пед. ун-та, 2014. 290 с.
- 11) Янова, В.В. Экономика. Курс лекций: учебное пособие для вузов/В.В. Янова. — 4-е изд., стереотип. — М.: Издательство «Экзамен».2014, — 382с

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/doklad/36982>